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1. För vilka reella tal gäller det att |x+ 6| − |2x− 4| = 1 ? (7p)

2. Beräkna följande integraler

(8p)(a)
∫
x sinx2 dx , (b)

∫
x2sinx dx .

3. Rita grafen till funktionen f(x) = x3e−x . Ange inflexionspunkterna. (8p)

4. Beräkna längden av kurvb̊agen y =
x2

4
− ln
√
x , 1 ≤ x ≤ 4. (7p)

5. Bestäm den lösning till differentialekvationen xy′ − y = x2 sinx som uppfyller begynnel-
sevillkoret y(π2 ) = 1. (8p)

6. Bestäm de lokale maximi- och minimipunkter till funktionen f(x, y) = x3y − xy + xy3

(om de finns). (7p)

7. Beräkna integralen
∫∫

D
(3x − y) cos(x + 2y) dA , där D är parallellogrammen med hörn

i (−1,−4), (1, 2), (3,−6) och (5, 0). (8p)

8. Beräkna integralen
∫ 2015

0
x(x− 2015)2014 dx . (7p)

Lycka till! Jan Stevens



Trigonometriska formler

cos2 x+ sin2 x = 1

1 + tan2 x =
1

cos2 x

sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y

sin(x− y) = sinx cos y − cosx sin y

cos(x+ y) = cosx cos y − sinx sin y

cos(x− y) = cosx cos y + sinx sin y

tan(x+ y) =
tanx+ tan y

1− tanx tan y

sin 2x = 2 sinx cosx

cos 2x = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

2 sinx cos y = sin(x+ y) + sin(x− y)

2 sinx sin y = cos(x− y)− cos(x+ y)

2 cosx cos y = cos(x− y) + cos(x+ y)
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I alla utvecklingarna är s ett tal mellan 0 och x .(
α

k

)
=
α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)
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